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 An die Eltern 
der Kindergarten- und Schulkinder 
der Tagesstruktur Lupfig 
Standorte Lupfig und Scherz 

 
 
 Lupfig, 18. März 2022 
 

 
Auswertung der Eltern- und Kinderumfragen an der Tagesstruktur Lupfig 
 
Sehr geehrte Eltern 

Gerne informieren wir Sie über die Ergebnisse der Eltern- und Kinderumfrage im April und Mai 2021 an 
beiden Tagesstruktur Standorten Lupfig und Scherz. 

Die Qualität der Tagesstruktur ist uns ein grosses Anliegen. Damit wir uns verbessern und 
weiterentwickeln können, finden alternierend eine externe Qualitätsüberprüfung durch die Fachstelle 
Kinder & Familien in Ennetbaden und eine interne Zufriedenheitsbefragung der Eltern und Kinder statt. 

Zum ersten Mal führten wir die Elternumfrage in einem Online Tool durch. Mit 36 ausgefüllten 
Fragebögen von 44 entsprach das einem erfreulich hohen Rücklauf von 82 %. 

Die Kinderumfrage führten wir mit den Kindern vor Ort durch mit externen Mitarbeitenden der 
Gemeinde. (Total 64 Kinder wurden befragt). 

In der Zwischenzeit wurden die Auswertungen vom ganzen Betreuungsteam analysiert, diskutiert und 
es wurden weiterführende Massnahmen beschlossen. 

Auswertung 

Der Fragebogen der Eltern weist eine 4-stufige Skala auf:  

Über die gesamte Befragung hinweg gesehen sind die Einschätzungen positiv: Von allen abgegebenen 
Einschätzungen (= 100 %) entfallen  
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Die Analyse der Auswertung zeigt, dass sich die Mittelwerte der Einschätzungen zwischen 2.16 und 4.0 

befinden. Die Items, die am besten eingeschätzt wurden und somit die höchsten 
Mittelwerte aufzeigen sind: 

 

- Die Erreichbarkeit der Betreuungspersonen für kurzfristige Informationen ist gut. 4.0 

- Ich habe den Eindruck, dass mein Kind die Abläufe der Tagesstruktur kennt. 3.94 

- Die administrativen Abläufe funktionieren gut. 3.91 

 

Die Items, die am kritischsten eingeschätzt wurden und somit die tiefsten Mittelwerte 
aufzeigen, sind: 

 

- Die Tagesstruktur bietet passende Voraussetzungen, damit mein Kind seine Hausaufgaben    
selbständig erledigen kann. (Arbeitsplatz, Ruhe) 2.16 

- Mein Kind hat die Möglichkeit zum Rückzug, wenn es Ruhe braucht. 2.88 

- Das angebotene Essen schmeckt meinem Kind. 2.88 

 

Der Fragebogen der Kinder weist ebenfalls eine 4er Skala auf. Auch hier fallen die Einschätzungen 
positiv aus, etwas weniger deutlich als bei den Eltern. Von allen abgegebenen Einschätzungen (100 %) 
fallen 
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Die Analyse der Auswertung der Kinder zeigt, dass sich die Mittelwerte der Einschätzungen zwischen 

2.72 und 3.62 befinden. Die Kinder schätzen folgende Items am höchsten ein: 

- Die Betreuerinnen sind freundlich zu mir. 3.62 

- Die Abläufe in der Tagesstruktur funktionieren gut. 3.53 

- Die Betreuerinnen sorgen dafür, dass die Regeln eingehalten werden. 3.51 

 

Folgende Items weisen die tiefsten Mittelwerte auf und kamen bei den Kindern am 
schlechtesten weg: 

- Meine Hausaufgaben kann ich in der Tagesstruktur gut erledigen. 2.72 

- Wenn ich meine Ruhe brauche, kann ich mich zurückziehen. 2.79 

- Bei einer Regelübertretung reagieren die Betreuerinnen fair. 2.81 

 

Eltern wie auch Kinder hatten die Möglichkeit, Bemerkungen anzufügen, was von einigen genutzt 
wurde. Die Bemerkungen beziehen sich vor allem auf die Themen Essen, Hausaufgabenerledigung und 
Spielangebote. 

 

Aufgrund der Auseinandersetzung mit den Daten im Team arbeiten wir aktuell und künftig an 
folgenden Themen: 

 

- Rückzugsmöglichkeiten, Lautstärke beim Essen 

- Hausaufgaben, (Rahmenbedingungen) 

- Essensangebote, (vielfältig und abwechslungsreich) 

 

Falls Sie zur Auswertung genauere Auskünfte wünschen, dürfen Sie sich gerne bei mir melden. 

Für das Ausfüllen der Umfrage bedanken wir uns herzlich.  

Wir haben wertvolle Daten und Hinweise zur Tagesstruktur bekommen. 

 

Freundliche Grüsse 

Edith Meier und das Betreuungsteam 


